
 הראשי: הןיורךה1ו. 05111:1
אבנרי אורי

 המערכת: ראש
כחג שלום

 עורכי־משנה:
אורינגלע רובאיחז,

 כיתוב: עורך
חשת סילבי

 תבנית: עורך
צור אחרוג

 ,26785 סלפוג תל־אביב, ,8 גליקסון רחוב
 'עולמפרס.״ : למבדקים מטן ז.36 ד. ת.

בע״נז. הזה הטולם :לאור המוציא
 ,62239 מל. ת״א, בע׳נז, שהם משה דפוס

תל-אביב. ובניו, מופל דוד :ההפצה
המודעות. לתוכן אחראית איננה המערכת

1■

 בכיר: כתב
תבור אלי

 המערכת: צלם
הרן אריח

המערכת: חברי
 לילי נלור, שייע נבי, ניצה ביבר, ישראל
 רוני ורר, רותי הורוביץ, רויר נלילי,
 אלכם מאובר, אוסהר חרמון, אברהם זוהר,
הרז. שלמה הינן, עמום סמז, אביבה מסים,

 במדינה חי אני כי לי נדמה היה לרנע
 במנהיגי כשנזכרתי אולם אמריקאית. דרום

­האחרו השנים וחמש שלושים בפשר האומה
 אמריקאית דרום שמדינה לי הוחוור נות,
אלינו. בהשוואה מושלמת דמוקרטיה היא

תל־אביב אורן, צ.
הנסיגה

 (העולם החירות תנועת על שכתבתם מה
 האחרונה התקווה נטילת זוהי .)1012 חוה

 הטפנינים שאם חושבים, אתם מה העם. מז
 היד, הכל אז הכנסת לתור אבנים זורקים היו

 חירות מנהיני ונם בגין נם טוב? יותר
 אופז בכל למדו או עורכי־רי! היו אחרים

 את לתפוש ינסו שהם לצפות ואיו משפטים,
 שהמנהינים מבינים שהם כיון בכת השלטה

 משטחי קרב בלי שגסונו כמה עי הנוכחים
מכסאותיהם. כזאת בקלות יפוגו לא המולדת,

ירושלים חלף, יוסף

רגילות. בלתי כותרות מתחתן כותב וחיה
אילת ג״ ר.

 ר!לןד־ הקומוניזם בתקופת השמש ״שקיעת
תמונה. ראה גלעד, דן של מציוריו אחד מון',

­ה ורו טסי תמונות מספר הובאו בכתבתכם
 את שתכננו מאלה אחד בתור רז. של אחרון

 לי יורשה בו, השתתפתי לא כי אם הסיור,
 ברגע. קדש אינו המצולם המקום כי להעיר

­המד מנאות אחת חררה, מעין הן התמונות
­כ ,8 חטיבה של דרכה ליד הנמצאות בר

 רזלה. בואדי הטיס מפרשת קילומטר שלושה
­התמו בסיני. ביותר ליפה אולי נחשב המקום

 מכתש. בתור הנטצא הנווה את מראות נות
המעיז. בסביבת הנמצא מהשבס בדואיות ושתי אליו הירידה את

תמנע ברסורזא יעקב

ל ?: ׳ ׳
 הנוכחית שהמערכת אחרי מעטים שבועות

 למעלה לפני הזה, העולם את לידיה קיבלה
 מאד ביקורתי מאמר כתבנו שנים, משש

 לא זד, מאמר הבנות. של הגיוס צורת על
 במשרד מסויימים אנשים בעיני חן מצא

ד,בטחון.
 יום לאותו עד לבוא. איחרה לא התגובה

 שבוע מדי מספק הזה העולם היד, ונמהר, מר
 המאמר, אחרי לצה״ל. גליונות כאלף בשבוע

­צע בראשית ההם, בימים ההזמנה. הופסקה
רצינית. כמות זאת היתד, דינו,

היתד, הפגיעה מאד. כעסנו שאז זכורני
­ב פגעה היא מערכתית. וגם כלכלית גם

 קשה היה שעוד העתון, של הכספי מצבו
 משוחררים חיילים קבוצת היינו כי מאד,

 להם שיהיה מבלי העתון, את לידיהם שלקחו
 נעשה מערכתית, מבחינה ואילו הון. כל

 קוראים שיכבת העתון מן לנתק נסיון
במיוחד. לנו חשובה שהיתר.
 עד פעולת־העונשץ. בוטלה לא מאז

 אף מזמין הבטחון משרד אץ הזה היום
צה״ל. לחיילי חזה העולם של אחד גליון

 העולם כי כך. על שמח אני כיום אולם
 מן נותקו לא החיילים התמוטט. לא הזה

 את מקבלים מהם אלפים להיפך, — העתון
 כי יתכן עתה וגם ממשפחותיהם, הגליון
 בצה״ל. ביותר הנקרא העתון הוא הזה העולם
 הוא בלתי־תלוי. נשאר עצמו העתון ואילו
 מבלי — לנכון לו הנראה ככל לכתוב יכול

 הזמנות בהפסקת עליו לאיים יוכל שמישהו
להפסיק. מה אין משרד־ד,בטחון.

★ ★ ★
 והגעתי אלד״ בימים זה נושא על הירהרתי

 בכל גם נכון זה דבר כי מסקנה לכלל
העתון. שטחי שאר

­העליו בשכבות אויבים מוקף הזה העולם
 שגדלה ככל בארץ. הקיים המשטר של נות

­והה הפשוטים האנשים בין אליו האהדה
­הפי מן רבים של שנאתם רבה כן גונים,

מאד. טוב דבר וזהו השליטים. אודלים
 ראש־הממ־ ביניהם חשובים, אישים כמה

 הזה העולם כי כך על עומדים עצמו, שלה
 בהן רשמיות, למסיבות־עורכים יוזמן לא
 — לפרסום' .שלא — למסור נוהגים הם

 ממילא הפרסים כל טוב. זה סודיים. פרטים
 ואנו מסויימות, בדרכים אלינו מועברים
 האתיקה חוקי כל לפי בהחלט, חופשיים

 לדעת, שנוכחת כפי לפרסמם. המקצועית,
זאת. עושים אנו

 אך זה. מסוג בדוגמות להרבות יכולתי
 לנו היד, ברורה. ההגיונית שהמסקנה דומני

 של במצב דזזקא שהתבססנו בכך עצום מזל
 מקבלים איננו בו במצב קיצונית, איבה
­הפיאו המשטר חלקי כל ושבו מאיש, טובה

 בנו. לפגוע כדי הכל את עושים הקיים דלי
 בסיס הוא אלה בתנאים שהונח הבסיס כי

 הכוח מקור על מבוסס הוא מאד. איתן
הקוראים. ציבור האמתי:
 אי־ היה הזה שהעולם לעצמי מתאר איני

 פסולה חיצונית השפעה לאיזו נותן פעם
האמת. בטישמוש כשהמדובר עליו, להשפיע

 יתכן, לא ממש זד, שלחץ העובדה אולם
 כך עבודתנו. את זאת בכל עלינו מקלה

 הסיסמה את להגשים יותר הרבה לנו קל
 דבר, של בסופו זה. עמוד בראש המתנוססת

באיבתם. לנו עזרו אויבינו
★ ★ ★

 ידידינו. מפני עלינו יגן .אלוהים נאמר:
 בעצמנו.- נתגונן אויבינו מפני

 מאד. גדולה תמיד הידידים סכנת בעתונות,
 שם ופוגש למסיבת־קוקטייל מוזמן אתה אם

 למחרת לגלות לך נעים לא פלוני, בשר
 אלמוגי מר ואם במשרדו. השחיתות את היום
להשיב לך נעים לא גדולה, טובה לך עשה

 לאחר ככתב לא באן מצרפת שאני השיר
 הרוח להלר יתאים הוא אולי אבל הנסיגה

­הנ לאחר שהתעוררו ולמחשבות שהשתרר סיגה.
 צמח. טחוכך לא אוחד, נוטש אשר הזה העם שלי, ארצי

 תבכי. נא אל — בעבורו
 אותר אוהב אינו אשר הזה, הנוי
 אח. לא נם רע, לא אהוב ידע לא הוא

 פצועים אנחות את רוו שטייר
 לחיות אבו שכה

 אותר, שאהבו — והמתים
 הרד באדמתד וטנעם שלד, הם כי כר, כל אותם חבקי. אותם, חבקי

אוהבים. של כטנעם
חיפה ג״ שושנה

׳57 אירופה
­ל באנגליה שנים שלוש ששהה כצעיר

­התפע את להביע הרשוני ליטודים, מטרת
 אבנרי אורי שערר המדויק הנחוח מן לותי

 ).1014 חוח (העולם הבריטי העם על במאמרו
­ל שנים, לא אם רבים, חדשים לקח זה לי

 אבנרי מר הניע אליהן לטסקנוח הניע
 אבנרי טר דעת טה אגב, ימים. טספר תור
חיפה ראם, הצרפתי? העם על

אולאלה. בערן:

ישראל שונאי נוסח
 שני של טכחביהם הביאוני זה ?מכתב

 (הער שניסו שפירא, וגיורא גת נח קוראים
 בצורה הערבים את להציג )1014 הזה ?ם

­ה אז?ם סוד לגיורא ואגלה יתכן מגוחכת.
 נורג' ולא מוסק נבי קראו שלסבו היא אטת
 שיתוף שנקיים סופנו לא או ירצה אם ולכן

 נא ילד בלשונו. ״אספסוף״ אותו עם פעולה
 ההתקדמות את ויראה למעברות קצת גיורא

 חינוך בקצת הטזרח בבני להשיג שאפשר
­מש על שכתב השופט מעין ולקורא וטיפול.

 שהסשפם נכוו בגן־שטואל: הזה העולם פט
 חמור המצב שאיו יודע אתה אולם צדק. לא
 נוהגים הקבוצים ברוב כלל ובדרך כך כל

 שמאז נם אוסיף הזה. העולם את לקרוא
גבוהה. רטה על העחון עמר הטבצע, בתקופת וביחוד סיני, טבצע

נירייוז עזי,

 (העולם גרמני הטערב הצבא על הכתבה
 היסודיות החקירות אחת היחד, )1015 הוה

העולם. טלחטת שלאחר נרטניה על שקראתי

 אפיס על שפירא ניורא החייל של טכתבו
 בלתי זכרונות בי עורר הערבים שכנינו של

 ערר בעלת מסקנה בצרם אשר נעיטים,
 שפירא האדון של היפה הדרשה צבורי.

 שכבר דברים על כחזרה באזנינו מצלצלת
­שפי הארוז על מי? על — פעם לא נאמרו

 נוסח בדיוק זהו היהודי. העם על עלי, רא,
 לא כיבוש לשלטוז הלשנות ישראל. שזנא׳
 דארעא סדנא בהסטוריה. מקום בשום חסרו

 זעם חיים אנו זאת בתבל אבל הוא. חד
­ה והשנאה להסתדר. אנו חייבים שכנינו במאומה. כאן תעזור לא עוזרת

י* קרית לויגגר, יוסף
תערובת נשואי

­נשו בעניז קוראים של במכתביהם נתקלתי
 (הערים לערבים יהורים בין תערובת אי

 דברים לי נראו דבריהם כל ).1014 הוה
 תיאורטית מבחינה שאפילו נניח כי בעלטא.

 יהודים ביו שנשואים למסקנה כולנו נגיע
 צורר הם ליהודיות ערבים וביו לערביות

 כפי הישראלית בחברה הרי — לעם חיוני
 לביצוע מעשית אפשרות כל אין כיום שהיא

 עם שארע סקרה על לי ידוע זו. תיאוריה
 התאהב לשעבר, פלט״ח איש הבחור, חברי.
 ה• שבהרי הדרוזיים הכפרים מבנות באחת
­מש בני עם ידידות של שנים לאחר כרטל.
 של תנאי ללא בסרוב שנתקל ולאחר פחתה

 עטו לברוח האיש אותת שיכנע עדתה, בני
 טוחלם חרם היתה: התוצאה לו. ולהנשא

להפרד. זזזזג נאלץ שבסופו היהודית, סביבתו מצד
חיפה סינדל, ברוך

 מדיר הנכבד בעתונכם שתפתחו מציעה אני
סיקר׳־ שיהיה דוחי.1 של לטדירח בדומה

בטדינה. העמים שני בני ילהתקשרויוח״יביז לה״כתבויית ירק אד
תל״אביב ז., חגית

הקדמון״ הקומוניזם כתקופת השמש ״שקיעת :גלעד דן
 כעבור לך מטלפן הוא אם ריקם, פניו את

חברו. על תכתוב שלא לבקש כדי שבוע
­מהז חוץ קל. יותר הרבה המצב אצלנו
 אנו אין הכלל, מן יוצאות רשמיות דמנויות
­ה האנשים וסוג למסיבות־קוקטייל, הולכים
­מש גם מסיבות־קוקטייל לתת בארץ רגילים
­ה גדולי אותנו. להזמין שלא מאד תדלים

 והמשטר טובות, לנו עושים אינם ארץ
 לחץ שום עלינו להפעיל יכול אינו הקיים
 ברכה הוא זה מסוג ידידים חוסר כלכלי.
מאד. גדולה

 המשטר של העליונות בשכבות גם אמנם,
 אולם מעטים. לא ידידים לנו יש הקיים

 אנשים לגמרי: אחר מסוג ידידים הם אלה
 האמת, את אומר הזה העולם כי המאמינים
 אנשים הדברים. פני לשינוי ברוכה ושפעולתו

 היחידה בצורה לנו לעזור משתדלים אלה
­בלע אינפורמציה. מסירת על־ידי הנכונה:

 תפקידנו את למלא יכולים היינו לא דיהם
יעילות. באותה

שמחים. אנו אלה ידידים של ידידותם על
ירבו. כן

­יכול לא הכתבה קריאת עת כל במשר אולם
 מוקם מטרה לאיזו השאלה: מז להשתחרר תי

 ש־ החדשה ההשקפה ואם זה, מודרני צבא
הבאה? העולם טלחטת של החנית חוד שוב מלהיות מטנו תמנע יוצריו ברעות

צה״ל שורץ, נפתלי
חברבורותיו? ונטר עורו כושי היהפוד

 המי- בהשקפתם טהפכה על הדבורים כל
 רק היא הגרטני העם בני של למריסטיח

 החיה תתנלה היום בבוא עיניים. אחיזת
 יותר יועילו לא ואז אכזריותה במלוא שוב

­ה וחינוך המוסריים הערכים הדת, שעורי
 שחרור החדש. הגרמני החייל של אופי

הגרטני. הגזע אופי אח ישנו לא הטשטעת משטר והחלשת טבולשיט
תל־אביב קימל, ב.

 שתספחו הכנענית ולהשקפתכס לכם אסמי
 גזעית״ התבוללות תורת עתונכם דפי מעל

 ולשלב היהודי העם על כליה להטים שסופה
תרבותי. וניוון סריח מז־ הפקרות של השטי בטרחב ישראל את

בני־ברק זילברמן, חיים
הזה העלון

 הזח' ״העלון כתב־עת באותו מצאתם טח
 שאתם אתכם הטחקה )1015 חוח (העולם

 נ? את לו ומקדישים טסנו טתלהבים כה
 מחקים סמש שעה באותה הז לקוראים. טרור
בושה. חסרת בריקנות בעתונכם יזמצוי כל את הסריגה שבועוני כל כטעם

 חל־אביב אבירן, עירן
 נשרזזות את יותר מעריך הזה העולם

הקבוצים. אנשי של החיקוי

למתנדבים ראשון
 נחסני שטר לדירה בקשר )1015 (חעולםחזח צחר סר טבריה עירית ראש של מכתבו

הבדיחות אחת הוא כחזו. ב״י לבנו״ נאלץ

לרגל עליה
 המו־ אלה מסוג שפרסוטים סבור אינני

 היו־ בעתונות ונם בעתונכם תכופות פיעים
­למת אהדתם את מסתירים שאינם טית,

 הנקרא החדיש המיתה בסוג הבוחרים אבדים
­תו לחיסול במשהו תורמים לפטרה, טיול
 בכל לננות העוז בכם אין מדוע זו. פעה
 לא נזק המביאים אלה נעורים שנעונות פה
כולה? למדינה אלא לעצמם רק

ירושלים פישלב, דן

רד הייתית_האחרזז? בזמן שקיאת; המעולות^

ם מכתבי

 של מדמם שוב שרוותה פטרה, אדמת
 שתם־ להניח יש ישראליים, צעירים ארבעה

 הרוני של האציל דמם רב. דם עוד נ1פ
 רוב של כנירסתם לשוא, היה לא פטרה
 שעשועים לטיול יצאו לא הם ישראל. עתוני

הסופי. יעודה את לים טסט־ שקרבנותיה קדושה לרגל לעליה אלא
ירושלים יצחק, ה.

__... רו דוייוזי וז. וומרוז י׳_ון — י■.* _ .
 שהו* בסקרה בבקשה: צחר מר אל לפנות צה

 העבודו חוסר בעית את שוב לפתור עוטר
 הלואווו לקבל ראשון טתנדב אני בעירו,
 חיסור• ההון קומות. שלוש בז בנין לבנין

לירות. לאלף קרוב בידי יש נחמני, בידי שהיח ההון על עולה שבידי
אשקלזן צומר, בן

הנעורים סוד
­ה חמדת של נילה כי לקרוא התפלאתי

 טרטינלי אלזה המוחרמת האטלקי קולנוע
כזה? בניל צעירה כה להראות הסוד את מצאה היכן שנה. 29 הוא

תל־אב־נ שילון, לאה
 להוסיף הדפוס עורך מצא בו מקום מאותו

גילה. על שנים סו לה

השחורה היד
 הנדון במאסר העורר שהביע הריעה את

­שבו לפני כבר שמעתי )1015 הוה (העולם
 אותה להביע העיז לא איש אולם מספר. עות

ולחישות ברמזים הושמעה היא רם. בקול

 זו דיעה להביע שהעזתם טוב לאוון. מפה
תל־אביב שנהר, יהודה • ■ ■ ם״ 'בנלי

ם שו  אינו לתעלומה אחר הגיוני פתרון ...
נתניה וזיקץ, ש. י״"■ה 5ע םתקב?

 עם שנפל נלעד דן על שלכם מהכתבה
 עובדה השמטתם לפטרה בדרך חבריו שלושת

 הנבר של בתוכו שהתרחש מה על המעידה
­מצ בחדרו למדי. מוכשר צייר היה דן דן.
­המבט בדיו משורטטים ציורים מספר אנו
­ל שהביאוהו דן של נפשו הלכי את אים
 היה אלה ציורים על לפטרה. הנורלי טיול

״■יקסו״ לו האפינית בקונדסות חותם רז

האויר מזג לתצפית
 למקרא מחדש תטה אני בשבוע שבוע טדי
 מני־ שחלק למרות בעתונכם. התצפית מדור

 חם לראשונה, הגיוניים נראים אינם תוחיכם
 מורחים כאילו מפליאה בריקנות מתממשים
­ב לכתוב בדיוק עצמם להתאים הנושאים

 תצסית היא במדור לי שחסר מה מדור.
הקרוב. השבוע במשד האויר למזג

תל־אביב בורוכוב, דן
ויבט. חמסיני עד לסירוגין מגטום
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